



## 他没向宗教求助？

祝观微 《南洋网 2003/04/08》

我有话说

张国荣死得很惨，从 24 楼跳下的躯体，摔在地上血肉溅飞，在一旁的盆栽也血迹斑斑。

他死前内心的煎熬让他非常痛苦，处于掉举的状态。

他的遗言中，显示过去一年他都看心理医生，以慰藉他难以安顿的心灵。他死前的两个多小时，在酒店 24 楼的 Cafe 内烦躁不安，内心的痛苦达到了极点，万念俱灰下结束余生。

对于他的死因，猜测不外是忧郁症和可能同性恋关系出现第三者。

张国荣有一张俊俏的瓜子脸，脸形稍长，相学说这种人多数长不胖，忧虑多，睡不甜；除此，他是个具有艺术天份的完美主义者，这也是许多男性同性恋者的特点。

在遗言中他提到“一生中没做过什么坏事，现在为什么会这样子”，可揣测他可能是曾有宗教信仰的人，但是，在他非常痛苦的过去一年里，宗教信仰显然未帮到他。

作为同性恋者、从 29 岁拥有爱人的张国荣，如果他之前拥有信仰，他很可能已背叛了他的宗教，因为无论是佛教、基督教或回教，都不能接受同性恋。

另一可能是，他继续在宗教信仰的框架中，开拓自己的一个生存空间，也就是他会认为，宗教信仰还是可以在他极度痛苦时扶他一把。

显然，张国荣跟大多数同性恋者一样，选择了前者，不再涉及宗教；在宗教与社会不认同的价值观中，做个叛逆者。

而张国荣是个名人，他的压力比一般的同性恋者更大；他在感情中既选择做社会叛徒，却又要加以掩饰，以免阻碍他的娱乐事业。

有一个娱乐记者因张国荣之死而同情同性恋者，写道：究竟同性恋者何时可拥有一个自由

呼吸的空间？

张国荣生前拥有名、利和爱情，但是拥有得越多，就越是患得患失，尤其是同性恋者的感情。

张国荣死前没向宗教求救，是不是一些宗教司过于简单地看待同性恋者的问题？抑或宗教不能真正让一个人的内心深处，得到平静和安详？